

资讯

黄骅两少年
车库口捡到5000元
两个多月后物归原主

本报沧州电(通讯员周如凤 记者代晴)2017年11月17日,黄骅三中好少年郑翔友和郭三诚在学校附近捡到了一沓现金,学校联系媒体多方寻找(本报2017年12月4日曾报道)。2月6日,这沓丢失两个多月的现金终于物归原主。

郑翔友和郭三诚的这沓现金是在黄骅市广信颐园小区一个地下车库入口处捡到的,用一个蓝色皮筋缠着,共5000元。《招领启事》发出后,确实有人来学校认领,其中有两人描述得很接近事实。最终,经过公安机关和学校有关负责人分析,这沓现金终于找到了主人。

日前,失主陈先生把一面“拾金不昧 品德高尚”的锦旗送到三中,并说起了丢钱的经过。去年11月17日10时许,陈先生的妻子把这5000元钱装进衣服口袋,准备去银行再取15000元去办事。她去地下车库开车,结果到了银行,发现口袋里的5000元钱没了。她以为把钱忘在了家里,便直接取了20000元钱。晚上回到家,她问丈夫有没有看到那5000元钱。陈先生说没看见,并埋怨妻子马虎,之后就其他话题岔开了。

去年12月11日,陈先生去地下车库停车,发现了《招领启事》,夫妻俩才知道丢了钱。

因为没有监控视频,民警和学校负责人分析陈先生的家正好对着地下车库,每天都要进出。而另一位前来认领的人家住另一栋高层,没有理由去地下车库,最终判定陈先生是失主。

看到自己捡的钱找到了失主,两少年特别高兴,两人不约而同地笑了,“找到失主我们就了却心愿啦!”

交警扶老人过马路
面包车也主动让行

本报邢台电(记者张会武 通讯员郑金玲)2月12日17时,平乡交警大队宣传民警收到一张暖心照片,在车流涌动的十字路口,一位交警主动搀扶腿脚不便的老太太过马路,一辆将要行驶的面包车也主动停下让行。面对交警的热心帮助,和司机的主动礼让,老太太表达了深深的谢意。

经了解,宣传民警还原了那暖心一幕。当时,民警杨伟、于海峰、张利涛、王晓磊四人在昌平街与中华路交叉口站岗执勤。这时一位八旬左右的老太太,由西向东走来,由于老太太腿脚不便,走路十分缓慢,没等走到马路中间,路口已亮起了红灯。此时,直行和左转弯的车辆也开始移动起来,情况很是危险。这一情景刚好被站在对面路口的于海峰看到,于是,于海峰马上小跑过去,搀扶着老太太,将她送到了马路对面安全地带,看着她安全的走远后,于海峰才放心地回到自己的岗位继续指挥交通。

搀扶老人过马路事虽小,但为人民服务的精神树立了交警的良好形象,赢得了群众的一致称赞,传递了社会正能量。

国网任丘市供电公司:
加强红外检测
保障安全用电

本报沧州电(通讯员赵艳桥、王志磊 记者李家伟)春节将至,为保障节日期间群众安全用电,国网任丘市供电公司开展了供用电设备红外测温巡查,技术人员对供电线路的出线电缆头、线路T接头、配电变压器跌落开关、JP柜内接线端子等重点部位进行了细致的红外测温检查,及时处理用电隐患120余处,有效保障了群众春节期间的安全用电。

据介绍,国网任丘市供电公司开展的红外测温巡查主要针对供用电设备易发事故的隐患部位,检查有无因过载、超负荷或接点老化松动导致异常发热的情况,并对异常数据进行分析,结合春节期间负荷变化情况,进行实时监控处理,做到隐患的早发现、早治理,早消除,确保设备的安全稳定运行。



郗丽敏正在送豆腐

二十五,磨豆腐。豆腐谐音“抖福”,是过年时必备的食品。在南和县河郭乡西徐旺村,有一户卖豆腐为生的村民,每到这一天便会将自家做的豆腐送给村里年过古稀的老人,她就是西徐旺村的“豆腐西施”郗丽敏。一位卖豆腐为生的农妇,不仅豆腐做得好吃,而且人美心善,靠着卖豆腐,不但救治了自己的脑瘫儿子,还热心出资做公益,将爱心献给更多需要帮助的人。

本报驻邢台记者 张会武 通讯员 赵昊 文/图

连续五年义务给老人送豆腐

“丽敏啊,你挣钱也不容易,咋又来给我们送豆腐了。”腊月二十五10时,郗丽敏推着三轮车,来到75岁的刘庆祥家中,送上八斤装的豆腐。这已是郗丽敏连续第五年给村里75岁以上的老人送豆腐了。

离开刘庆祥家,郗丽敏推着车,嘴里哼着小曲,来到了村南的邵九香家中。91岁的邵九香是村里的五保户,无儿无女,得亏邻居多方照顾。不仅春节,遇到节假日,郗丽敏也会常来看望老人,陪着邵九香聊聊天,梳梳头,简直比亲闺女还亲。

整整一上午,郗丽敏给全村20余户老人送了豆腐。

“我想用这种形式,带动全村孝老敬老的风气。”郗丽敏说。

为儿治病让她萌生创业念头

郗丽敏今年46岁。儿子刘紫出生时不幸患了脑瘫,一晃已过了23个年头。

回忆当时,高额的医疗费成了家中沉重的负担。为了攒钱给孩子治疗,郗丽敏夫妇在板厂干最累的木工,每天挣着20多元钱的工资,中午和晚上郗丽敏还要赶回家,给躺在床上的儿子一口口喂饭,生活很是艰辛。“当时全部的心思都在儿子身上,无暇顾及及其他。”郗丽敏说,“我们一直在各地寻医求药,这20多年来,给孩子治病就已花掉了40多万元。”

除了儿子,郗丽敏还有两个正在上学的女儿。“前两年家里实在揭不开锅,全家总共就100块钱。”郗丽敏说。曾经有邻居给她建议,让她把儿子送到福利院,可孩子是娘的心头肉,再苦再难也不能丢弃。

在夫妇俩精心照料和锲而不舍地康复训练下,儿子在搀扶下终于可以走路了,这让郗丽敏坚信儿子治愈有希望,但高额的医疗费确实让这个家难以支撑。于是,自

主创业卖豆腐的想法便萌生了。

自力更生凭能力挣钱

“当时村里知道我们家情况后,想将我们列为低保户,但我拒绝了。”郗丽敏说,自己有手有脚,想凭着自己的能力还债,不想成为政府的负担。

十年前,郗丽敏看到哥哥一家卖豆腐风生水起,也萌生了做豆腐的想法。在哥哥的帮助下,郗丽敏在南和县菜市场找了个摊位,“刘氏豆腐”正式开业。

从开业那天起,她和丈夫每天凌晨3时起床,开始制作豆腐。创业初期,由于做豆腐经验不足,加上知名度小,生意并不如人意,有时甚至亏账。

眼前的困难,并没有将乐观向上的郗丽敏打倒。她一方面改良做豆腐的技术,一方面与县里几家饭店取得联系。在郗丽敏夫妇的不懈努力下,豆腐不仅零售得好,而且还对外批发,生意做得越来越红火。一年下来,郗丽敏攒下了平生最多的一笔钱。

用奋斗换来幸福

家里的经济条件开始好转,郗丽敏把欠的钱基本还清了,两个女儿懂事听话,儿子的病情也日益好转。一家人的生活有了起色。

郗丽敏忘不了在最困难时,邻里乡亲对她的帮助。每年腊月二十五,郗丽敏都会给自己放一天假,不过这一天她并没闲着,上午她将豆腐早早做好,趁着热乎把豆腐送给村里的老人。这件事郗丽敏已经连续做了五年,“豆腐西施”的美称,也因此得名。

近两年,郗丽敏还参加了许多公益活动。以前一心一意地挣钱给孩子治病,现在她想将多余的钱做更多好事。“只有心态好,只有开心快乐,才是真正的幸福。”郗丽敏说。

连续五年给古稀老人送豆腐
南和『豆腐西施』

郗丽敏做的豆腐

春节将至 隆尧贡藕走俏

本报邢台电(记者卢玉辉 通讯员贾静、潘志方)春节将至,记者走进传说中的藕乡隆尧县泽畔村,街道两旁都有“泽畔藕”的字样,每个店铺的门口都有人在忙碌着,有的正在打包、装箱准备发往外地。

据了解,泽畔藕以口感清脆可口,质地细腻著称,距今已有600余年种植历史,清嘉庆年间曾作为贡品进入皇宫。2012年,泽畔藕被认定为国家级农产品地理标志认证产品称号。“我们正准备将500箱泽畔藕发往北京和郑州,今年我们通过电商平台将泽畔藕销售到北京、天津、郑州、石家庄等地1万多箱,共计5万多斤,收入35万多元。”藕农曹志华高兴地说。

“我是专门从石家庄过来的,

去年吃过,很脆,还没有渣,今年专门过来多买点,送朋友,送亲戚。”正当记者和曹志华聊天时,一辆小轿车停在了店铺门口,李先生专门从石家庄来到泽畔村,就是为了能吃上正宗的泽畔藕。“近些天,像李先生这样来买泽畔藕的外地客户还有很多。”曹志华说。

“泽畔藕每年都集中在过年之前挖,过了腊月十五就开始上市销售,泽畔村的藕农春节之前是最忙的。”藕农马新国说。

“今年泽畔藕市场销售火爆,藕农收入可观,每亩莲藕纯收入可达1万余元,去年全村共种植莲藕300多亩,可为全村藕农带来300多万元收益。”泽畔村党支部书记王计华说。

